

学在深处干在实处，点燃高质量发展“新引擎”

——衡阳市理论学习中心组深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

■凌正华 龙晓旭

近年来，衡阳市各级党委（党组）理论学习中心组把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，坚持学在深处、干在实处，把思想伟力转化为发展动力，以理论学习点燃高质量发展“新引擎”，推动衡阳各项工作走在前列。

坚持内容为王，科学规划学习重点。“理论学习，内容为王。”衡阳紧紧围绕高质量发展这个首要任务，精心制定党委（党组）理论学习中心组年度学习计划。一是根据上级精神确定专题。根据中央和省委相关文件精神，将习近平总书记关于“立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局”“着力推动高质量发展”“扎实推进共同富裕”的重要论述和“习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神”等内容作为重大理论专题，为衡阳高质量发展提供强大思想引领。二是立足衡阳实际遴选专题。着眼破解衡阳高质量发展中遇到的瓶颈和难题，精心遴选出“生态文明建设”“科技自立自强”“统

筹发展和安全”“文旅产业”“数字经济”“湘湖文化”等专题，设计成引领高质量发展的系列讲座，并作为全市各级中心组学习内容，引导全市树立谋发展促发展抓发展的鲜明导向。三是跟踪最新动态增设专题。根据形势任务变化和党的理论创新动态，认真贯彻落实“第一议题”制度，第一时间学习习近平总书记最新重要讲话精神，聚焦推动高质量发展，让理论武装紧贴党的理论创新步伐。

坚持守正创新，持续丰富学习载体。衡阳积极创新学习方式，创设多种形式的中心组学习课堂，使理论学习更富有成效。将课堂搬上高端讲坛，向名家学习。衡阳市委理论学习中心组锚定经济社会发展急需的、专业性较强的学习主题，依托“石鼓书院大讲坛”“衡阳大讲堂”等高端讲坛，使每次学习都成为一次思想文化盛宴。将课堂下沉基层一线，向人民学习。衡阳市各级中心组坚持问政于民、问需于民、问计于民，把学习课堂搬到基层，依托新时代文明实践中心，通过屋场恳谈

会、广场故事会、校园思享会、大众读书会、音乐党史课等载体，不断从人民群众中汲取干事创业的力量。将课堂延伸至线上沙龙，在云端学习。中国衡阳新闻网开辟了理论学习中心组专栏“理论雁阵”，设立“市委”“县市区”“市直单位”“基层单位”四个中心组交流版块，为全市各级领导干部提供互学互鉴的新平台。全市各级领导干部围绕党的重要思想、重要观点、重大战略，积极开展“线上沙龙”，在互促互学中进一步激发学习的积极性和主动性。

坚持学用结合，全力推动高质量发展。衡阳市各级领导干部坚持学思用贯通、知信行统一，积极将学习成果转化为推动高质量发展的实绩实效。将学习成果转化为高质量发展的思想保障。近年来，衡阳市各级中心组深入开展全面从严治党专题学习，在学习中不断提升政治站位、统一思想认识。在此基础上，衡阳市发布优化干部作风“九树九戒”措施，大力整治“懒庸怕慢假奢”等作风顽瘴痼

加速加力推进“五好”园区创建工作

市领导赴高新区督导创建工作

衡阳日报讯（全媒体记者 邓小山 通讯员 肖冰信 廖承雄）5月29日上午，副市长朱春光率队赴衡阳国家高新区督导“五好”园区创建工作。

座谈会听取了高新区1至5月“五好”园区创建工作情况汇报。高新区党工委负责人介绍，今年以来，高新区以“五好”园区创建为抓手，知重负重、知难克难，对标先进、学习先进，深入贯彻落实省市相关会议精神，分析存在问题，明确目标任务，制定工作措施，加速加力推进“五好”园区创建。该负责人表示，下阶段，高新区将紧紧围绕“制造立市”

发展战略，举全区之力、集全区之智、聚全区之智，发展实体经济，奋力创建“五好”园区，力争如期完成全省前20的目标任务。市应急管理局、自然资源与规划、统计、科技、工信、发改等部门负责人，就高新区创建“五好”园区均提出了建设性的意见。

朱春光充分肯定高新区在创新发展、产业升级、发展环境、效率效能、统筹发展等方面取得的成效。他强调，高新区要聚焦“五好”园区创建目标任务，落实落细任务清单，打好创建翻身仗；同时要立足长远、保持定力，科学谋划、精准发力，全力打造全省产业园区标杆，为衡阳“制造立市”作出更大贡献。

“健康石鼓·万步有约”，走起！

石鼓区第二届健走激励大赛启动

衡阳日报讯（见习记者 颜艳妮 王慧）5月29日上午，石鼓区第二届“健康石鼓·万步有约”健走激励大赛启动仪式在华侨城创想广场举行，来自区各机关、企事业单位和社会团体的数十支参赛队伍参加实地健走。市政协副主席、石鼓区委书记颜和平出席。

当天上午8点，创想广场彩旗飘扬，热闹非凡。舞蹈《五星红旗》、摇滚歌曲《早安石鼓》等一系列精彩的表演仪式为比赛拉开了帷幕。随着响亮的鸣笛一声令下，穿着统一服装的选手们陆续穿过马路，沿着健康步道实地健走。“这样的活动利于身心放松，还能增强体质，让自己保持良好、健康、积极、向上的心态。”谈及本次健步走活动，参与者刘大哥连声称赞。

此次“万步有约”健走激励大赛活动为期100天，石鼓区代表衡阳参与全国第八届“万步有约”健走激励大赛，全区共有44支队伍527人参赛。大赛引入“互联网+技术”，以“运动处方”为干预手段，让参赛人员佩戴专用运动计步器，上传健走数据至大赛活动平台，通过健走步数和运动时段积分，并依托团队监督激励作用，帮助参赛人员树立科学运动理念，养成“日行一万步、科学健走”的健康生活方式，改善职业人群健康状况，并带动全民运动健身。

每个人都是自己健康第一责任人

我市召开庆祝“5·29”暨“健康幸福家庭”表彰大会

衡阳日报讯（全媒体记者 王靖 通讯员 吴晓元）5月29日上午，为庆祝中国计划生育协会成立43周年和第25个“会员活动日”，衡阳市卫生健康委员会、衡阳市计划生育协会召开庆祝“5·29”暨“健康幸福家庭”表彰大会，发布《健康家庭·幸福同行》倡议书，并为50位“健康幸福家庭”家庭代表颁奖。

“我们是平凡夫妻，也是平凡家庭，但每位家庭成员都有一颗不平凡的爱心和孝心，我们用爱与责任，携手走过了人生的风风雨雨……”会上，来自衡阳县的邓艳娥等5位代表分享了家庭健康幸福的心得感悟，赢得了台下阵阵掌声。

健康是幸福生活最重要的指标，持并讲话。

影院突发火灾，如何应对？

雁峰区市府路美食文化街区举行消防应急演练



群众现场学习操作灭火器。

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 周瑞华）“起火啦！快捂住口鼻、弯腰低头，跟我跑出去！”5月26日下午3时许，位于市民俗文化广场的美食文化街区突然浓烟弥漫，正在3楼爱沫私人影院欣赏电影的观众们被工作人员急促地敲门和叫喊“惊醒”，立即跟随影院工作人员沿应急通道紧急撤离。这是发生在雁峰区消防应急演练中的一幕。

为进一步落实产权单位和物业部门消防安全主体责任，提高广大民众和相关单位应对突发火灾及突发事件的快速反应能力，把新时代文明实践活动落到实处，雁峰区针对私人影院、密室逃脱、剧本杀等特殊营业场所组织了此次演练。现场模拟市府路美食文化广场3楼爱沫私人影院电线短路发生火灾，并从报警、切断电源、疏散人群、布置警戒线、报告上级、使用灭火器等多方面进行模拟演习和操作培训。

“灭火器的指针在绿色区域就可以用，拔掉拉环，再将喷嘴对准火源两三米的样子就可以压下开关灭了，我也会用了。”现场，一名刚刚操作完灭火器的女士兴奋地向同伴分享体会。

据悉，此次演练由雁峰区委宣传部主办，先锋街道、区应急管理局、区消防救援大队、区文旅体局、区融媒体中心承办，先锋、爱民、光辉、沿江4社区和衡阳普业商业经营管理有限公司、爱沫私人影院、神秘玩家协办。除该区相关单位、各镇（街道）负责人和干部外，还有星悦巨幕影城、乐田金钟影城负责人及全区5家私人影院、全区所有的KTV、歌舞厅、电子游戏游艺厅、密室逃脱、剧本杀等营业场所的负责人参加。

以高质量气象服务助力乡村振兴

市气象部门开展“科技活动周”主题活动

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 李辉）5月25日，衡阳市气象局机关第一党支部联合常宁市气象局党支部以“气象科技活动周”为契机，开展气象科技助力乡村振兴及气象科技进校园活动。

活动中，两个支部的党员们一同走进常宁璜氏生态农业科技有限公司油茶基地开展农业气象服务调研，与

油茶企业和种植大户、油茶协会专家进行交流座谈，详细了解当地油茶种植现状及产业发展情况、油茶种植面临的主要农业气象灾害以及油茶树种植气象服务需求等，倾听农户们对农业气象服务的建议，并着力推广“天帮忙”App，充分发挥气象科技在助力乡村振兴方面的可持续作用，以高质量气象服务助力

油茶产业发展。调研结束后，党员们分为气象科普宣传志愿队和防雷安全技术队两组人马，一同来到了常宁松柏中学，开展气象科普知识和防雷安全进校园活动。科普宣传志愿队一行通过PPT授课形式，图文并茂、深入浅出地向学生们讲解了什么是气象、如何监测气象以及常见的气象灾害与应急避险措施，还向师生们赠送了《中小学气象灾害避险指南》《防雷宣传手册》等气象知识读本大礼包。防雷安全技术队一行针对该校的教学楼、配电间等防雷装置进行了义务防雷安全巡检，针对各种可能存在的安全隐患做了现场讲解，提出整改措施并普及了防雷装置的养护方法和用电安全常识。

“五月母亲花 邮爱带回家”

衡阳邮政“一月一品”销售额突破300万元

县诗魔烧饼、衡阳市紫竹林卤粉等70多款极具衡阳本土特色农产品，通过邮乐平台宣传到上海、安徽等许多外部省份，形成了强劲的外省购买力，占据了整体销售额的五分之一，助推了“衡阳产品”快速远销全国。

为了确保此次直播营销效果，该分公司形成了领导精心组织、专业狠抓落实、员工齐心协力的喜人局面。

在该公司直播现场，主播重点介绍了具有衡阳地域特色的农特产品，让雁城衡阳着实“火”了一把，拓宽了农产品销售渠道，解决了销售

于广大员工进行分享，并对员工提前进行多轮培训工作，充分调动员工的小店分享积极性。此外，该分公司还

采取全市邮政联合“渠道+寄递+金融”协同作战的方式，结合网点+站点的特点，针对员工私域客户，通过发优惠券、限时秒杀等方式，助力此次主题直播营销活动的高效开展。

在该公司直播现场，主播重点介绍了具有衡阳地域特色的农特产品，让雁城衡阳着实“火”了一把，拓宽了农产品销售渠道，解决了销售

难题，搭建了城乡百姓购物的绿色通道。主播还为大家科普了黄花菜知识，重点讲解了“黄花菜凉了”的典故以及黄花菜的价值与吃法等，让粉丝们更深入地了解黄花菜，拓宽了对黄花菜的认知，激发了受众的购买欲望。

据悉，该分公司此次直播活动销售额排名前三的为祁东县、耒阳市、常宁市邮政分公司，分别实现销售额为71.64万元、38.37万元、34.14万元。其中，祁东县黄花菜系列产品夺冠，销量为11635单，销售额146.87万元。



衡阳日报讯（通讯员 李无我 肖旗隆 谢晶晶）5月26日，衡阳市邮政分公司通过邮乐平台开展“一月一品”主题直播营销活动，累计观看人数达100.06万人，销售额达306.91万元，呈现了衡阳农特产品销售旺盛的好势头。

当晚，该分公司举行主题为“五月母亲花 邮爱带回家”的直播活动，打造“社区+社群”的营销场景，全力推介了祁东县黄花菜、耒阳市夏塘麻饼、衡阳县渣江米粉、衡南